

*Кравченко С. О.*  
**БИОГРАФИЯ ФЁДОРА ИГНАТЬЕВИЧА ПАСТЕРНАЦКОГО**  
*Научный руководитель: ассист. Криушев Павел Владимирович*  
*Кафедра военно-полевой терапии*  
*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Данная статья посвящена выдающемуся врачу XIX века, Фёдору Игнатьевичу Пастернацкому, который заслужил признание не только в Беларуси, но и за её пределами.

В 1871 году Фёдор Игнатьевич стал выпускником медицинского факультета Киевского университета. На протяжении жизни Пастернацкий Ф. И. занимался педагогической, научной и общественной деятельностью, а также вложил огромный вклад в развитие медицины, в особенности, расширил знания, связанные с диагностикой и лечением заболеваний почек. Так, Пастернацким был предложен метод пальпации почек, «симптом Пастернацкого». Профессор Пастернацкий Ф. И. был человеком добросердечным, сочувствующим находящимся в болезни своим пациентам, он утверждал, что студентам на медицинском факультете необходимо проходить дисциплину « Внутренняя патология страданий», чтобы войти в положение каждого больного, понимать их не только физический, но и тяжёлые душевные переживания, связанные с болезнью. Так при применении предложенного им метода исследования почек профессор требовал бережного и осторожного отношения к пациенту так как неправильное или слишком сильное поколачивание в период острой колики может вызвать у пациента сильнейшую боль вплоть до потери сознания. Пастернацкий Ф. И. считал главной задачей врача доставление наивозможной пользы пациенту. Кроме заболеваний почек работы профессора Пастернацкого посвящены изучению нарушений работы сердца, в частности, сердечных сокращений, опухолей головного мозга, случаев тифа и сапа.

Пастернацкий Ф. И. – пример человека не только высокоразвитого и интеллектуального, но отзывчивого, добросердечного врача, спешащего на помощь своим пациентам, рискуя ценой собственной жизни. Так перенёс коклюш и ещё не до конца выздоровев, врач Фёдор Игнатьевич отправляется в Гагры для помощи больным, но недолеченная болезнь даёт о себе знать, профессор Пастернацкий Ф. И. умирает. Но память о великом враче живёт, благодаря его последователям врачам, его трудам, навечно запечатлевим знания великого врача того времени.